

Скотт Риттер:

РУСОФОБИЯ У АМЕРИКАНЦЕВ ВЪЕЛАСЬ ДО КОСТЕЙ

Евгений Давутов

■ Военный эксперт, историк, бывший морпех рассказал, как смотрят на Россию из США и кто желает всадить Трампу нож в спину.

ТРУДНАЯ ДОРОГА К МИРУ

- Разделяете ли вы общий восторг от встречи Владимира Путина и Дональда Трампа на Аляске?

- В прошлом году в это же время Америка и Россияшли семимильными шагами к третьей мировой войне. Многие говорили, что шансы больше 25 процентов, что война будет к концу 2024 года, потому что Россия объявила свою новую военную доктрину. Это было связано с политикой байденовской администрации, которая хотела дать возможность Украине использовать дальнобойные ракеты для ударов по России. Поэтому я восторг разделяю.

Или вы хотели бы вернуться на год назад и почувствовать



Михаил ФРОЛОВ/Криммедиа.ru

вать вкус грядущей мировой войны? Если бы Байден или еще кто-то из демократов выиграл выборы, то уже, наверное, началась бы третья мировая война.

Я чувствую себя, конечно, более радостно. Это, естественно, не идеал. Но давайте не будем забывать о том, что у Дональда Трампа нет тех вещей, которые есть у Путина. Путин уже 25 лет руководит российским народом, 85 процентов людей его поддерживают. У него правительство, которое не точит нож, чтобы воткнуть ему в спину.

А Дональду Трампу надо с мейнстримовскими СМИ как-то справляться, есть научные институты США, которые пропитаны русофобией, глубинное государство тоже на русофобии процветает. Все они постоянно втыкают ему кинжал в спину, по мере того как он хочет идти к миру.

- Наши военные эксперты регулярно объясняют: есть фактические действия блока НАТО в Европе, показы-



Земля, которая тесно связывала СССР и США в годы Великой Отечественной войны, вновь стала плацдармом для будущего мира.

вающие, что альянс готовится к войне с Россией.

- Я бы поставил эти выводы под вопрос. Если у кого-то ракет на четырнадцать дней боевых действий, это что - подготовка к войне с Россией?

У НАТО нет вооруженных сил как таковых, и нет таких вооруженных сил под эгидой НАТО, которые без американцев могли бы напасть на Россию. Американцы не будут ни самолеты направлять, ни свой флот из-за конфликта на Украине. Так что я на Североатлантический альянс не обращал бы внимания, и США тоже не хотят.

Опять же, где европейская военная промышленность? Военной промышленности

в Европе просто нет, потому что у них деиндустриализация произошла из-за их же санкций. И сколько европейцы еще будут терпеть, что социальные программы сворачиваются? В общем-то, банкротятся компании в Европе. Я думаю, что нет такой карты Европы, которая показывает, что НАТО действительно готово воевать. Но это моя оценка.

- А откуда тогда такая самоуверенность у самого Зеленского? Почему он не идет на предложения России, чтобы решить конфликт мирным путем?

- Каково будущее Зеленского? Он что, будет президентом Украины, когда закончится

конфликт? Нет, не будет. Если он останется на Украине, его, наверное, посадят, потому что он - преступник, коррупцией занимался в больших масштабах. Давайте посмотрим, сколько украинцев убили в этом конфликте, - миллион семьсот человек погибло. Я думаю, что к концу года больше двух миллионов Украина уже потеряет молодых людей.

Когда правда вылезет наружу, то это будет не Зеленский, а просто труп. Он разбазарил все деньги, которые ему дал Запад. Почему он так говорит? Потому что смотрит на прошлое. Но в этот раз он поймет, что никто в мире уже не поддается на его болтовню. Он не Черчилль, а в мире никто не

■ Его мнение будет интересно американцам.

- Трамп по пути на Аляску позвонил Александру Лукашенко. Когда шла двенадцатидневная война между Израилем и Ираном, Кит Келлог приезжал в Минск. Беларусь стала такой территорией, где можно проводить переговоры между Западом и Востоком, между Россией, Европой и США. Каким образом будет себя вести Америка по отношению к РБ?

- Другие руководители должны ему завидовать. Сколько политиков поговорили с Трампом на пути на Аляску, и на самом деле Лукашенко смог провести этот диалог. Это показывает, что Дональд Трамп действительно очень уважает Президента Беларуси. Дональд Трамп любит людей принципиальных, сильных. Вот ваш президент Путин - принципиальный, сильный человек. Его знают как человека, который открыто говорит. Он не прячет своих мыслей. Также он очень спокойный. Это человек, который готов найти альтернативы конфликту. И Беларусь может стать посредником.

Есть большая разница по сравнению с тем, что было несколько лет назад. Я включил телевизор и увидел, как Президент Беларуси сходил с вертолета, у него автомат Калашникова за плечами, он бросил вызов, сказал, что будет защищать президентский дворец. Но, тем не менее, есть какие-то оппозиционные силы, которые в Польше, в других странах прячутся, которые против Президента Беларуси выступают, и в прошлом году их полностью поддерживало правительство США.

«ХОЧУ ВЗЯТЬ ИНТЕРВЬЮ У ЛУКАШЕНКО» ПЕРСОНА

У нас в Америке есть огромная бюрократическая машина, которая рассматривает Лукашенко как проблему, как противника, как врага, и Трампу приходится бороться с этим. Не зря Марко Рубио провел чистку Госдепа - это американский МИД, - потому что там русофobia сочится из стен. И куда денется эта русофobia? Ее надо выгнать оттуда. Надо все очистить от нее.

Президент как раз показывает, что он хороший лидер. Он говорит: я хочу мира, а для того, чтобы добиться мира, нужны нормальные отношения с людьми. Что, Трамп согласен со всем, что Лукашенко говорит? Нет. Лукашенко согласен со всем, что Трамп говорит? Нет, конечно. Но они могут сесть вместе, они могут открыто поговорить, обменяться идеями, они могут решить свои проблемы, потому что у них об-

щая цель, потому что, в конце концов, я считаю, Трамп хочет того, чего хочет и Лукашенко, - стабильного мира, где не будет дамоклова меча третьей мировой войны.

- Насколько велика вероятность, что Запад может пойти на провокацию против республики?

- Беларусь сделала многое для того, чтобы обеспечить свою безопасность только за последние два года. Я думаю, что когда Лукашенко решил действовать в Союзном государстве, он стал обладателем иммунитета против прямой атаки со стороны Запада. А сейчас, уже после начала СВО, из-за безответственности Запада и США ядерный зонтик распространился на территорию Беларуси. Мы знаем, что есть 25 ракет, есть «Искандер» и «Орешник». Так что нападение на

Беларусь - это нападение на Россию, и оно вызовет такую же реакцию.

Поэтому у РБ есть иммунитет против непосредственной атаки со стороны Запада, и, конечно, это укрепляет ее безопасность в такой степени, которая была невозможна в прошлом.

Лукашенко - лидер суверенного государства. Он имеет свои традиции, свои ценности. Они совпадают с российскими ценностями. Беларусь стала частью этого общего Союзного государства, и многие говорят, что она утратила суверенитет. Нет, не утратила, обрела еще больше.

Когда мы беспокоимся по поводу цветных революций, по поводу гибридной войны, которая подходит к вашим границам, это отвлекает силы государства. Это плохо. Синеокая теперь может работать над тем, чтобы быть Беларусью. Я абсолютно уверен, что так и будет.

Надеюсь, что приеду в Минск и посмотрю своими глазами, что такое Беларусь. Я давно собирался, я уже говорил, что изучаю вашу культуру, поэтому лучше один раз увидеть, чем десять раз в книжке прочитать или столько же раз услышать.

- И, наверное, вам хотелось бы взять у Александра Лукашенко интервью?

- Ну а кто бы не хотел? Это человек, который вошел в учебники истории. Его мнение важно. Давайте честно скажем, это человек, который говорит не только с Путиным регулярно. Он говорил с моим президентом, и мой президент проявил к нему уважение. Это человек, чья оценка имеет большое значение. Я бы хотел с ним поговорить, его мнение будет интересно американской публике.



Минск хоть еще и не площадка для переговоров, но для политических консультаций сюда уже приезжают представители разных держав.